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Câmara Municipal de Oriximiná. 
 
 

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Carmela Lucia Teixeira da 
Costa, Joseane de Oliveira Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
Francisco Azevedo Pereira, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Marta 
Monteiro Godinho, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Manoel José da Cruz Malcher, Rafael Tavares Costa, 
Arnaldo de Oliveira Gemaque e Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. 
Ausente o vereador: José Maria Calderaro Filho, com ausência justificada 
por se encontrar devidamente licenciado. Constatando haver número legal 
à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na 
Casa. Não havendo ata a ser lida, o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária 
que procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 
qual constou do seguinte: Requerimento do vereador Joanyr Estumano, 
pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando que seja feita 
a avaliação das telas(grades) de proteção das quadras esportivas da praça 
do Centenário; Ofício nº 024/20, recebido do Prefeito Municipal; Projeto de 
Lei nº 001/20, que Altera a redação do § 2º do Artigo 1º, incisos II ao VI e § 
7º do artigo 3º da Lei Municipal nº 9.335 de 21 de Janeiro de 2020, e dá 
outras providências. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Não havendo 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
colocou à disposição dos Líderes Partidários. Ocupou a tribuna o vereador 
Arnaldo Gemaque, que após saudar os presentes, disse que esteve 
visitando a casa de apoio em Belém, onde verificou que a mesma se 
encontra em precárias condições em todos os aspectos, daí a necessidade 
da secretaria de saúde, fazer a remoção daqueles pacientes e 
acompanhantes que se encontra naquela casa. Disse ainda que 
reclamações do motorista que prestar serviço naquela casa de apoio, vai 
buscar e levar pacientes quando bem ele quer, ou seja, não está 
cumprindo com suas obrigações corretamente. Ainda com a palavra o 
vereador Arnaldo, solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado ao 
secretário da SEMDURB, solicitando a recuperação do trecho da rua barão 
do rio branco esquina com a Cazuza Guerreiro, que se encontra em 
precárias condições de trafegabilidade. A seguir fez uso da palavra o 



vereador Raimundo Tomé, disse que esteve ano passado em Belém, onde 
visitou a casa de apoio, inclusive já estava tudo certo para remover 
aqueles usuários, mais eles não queriam sair daquela casa. Então é 
preciso que a secretaria de saúde tenha pulso para resolver essa situação. 
Em relação ao motorista que presta serviço naquela casa de apoio em 
Belém, disse que é o genro do ex-prefeito Luiz Gonzaga, então ele faz do 
jeito que ele quer, porque ninguém tem coragem de exonera-lo, o que é 
inaceitável. Disse ainda o vereador Raimundo Tomé, que em Oriximiná 
tudo pode, citou como exemplo as pessoas jogarem lixos, entulhos nas 
vias publicas, o que é proibido por lei, mais infelizmente as leis não são 
colocadas em práticas. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que 
esteve ano passado visitando a casa de apoio em Belém, juntamente com 
as vereadoras Marta e Ana Cleyde, onde reuniram com aqueles usuários 
do sistema SUS, eles não queriam sair de lá. Disse ainda que o recurso do 
TFD, que o município recebe não supera nem os valores das passagens 
que o município gastar com a remoção de pacientes, mais é preciso que 
seja haja esse esclarecimento pela secretária de saúde. Continuando o 
vereador Raimundo Tomé, disse que tudo de errado que acontece em 
Oriximiná a culpa recai sobre os vereadores, agora se muitas leis fossem 
colocadas em práticas, muitos problemas deste município eram resolvidos. 
Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse concordar com o vereador 
Tomé, quando diz que muitas leis não são cumpridas em Oriximiná. Citou 
como exemplo a lei que proíbe o cidadão jogão entulho nas vias públicas, 
isso acontece constantemente em nosso município, inclusive esses 
entulhos vão para os bueiros, principalmente no período chuvoso, que vem 
causar transtorno aos moradores. Então é preciso que essas leis sejam 
colocadas em práticas. Continuando o vereador Raimundo Tomé, disse 
esperar que todos esses problemas existentes em nosso município sejam 
resolvidos este ano. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, 
que após saudar os presentes, disse que presenciou por ocasião do 
arrastão do bloco carnavalesco vários trechos das vias públicas estavam 
tomadas por galhos de arvores, dificultando a trafegabilidade. Disse ainda 
que a secretaria de cultura divulgou o trajeto do bloco carnavalesco e 
solicitando que não fosse deixado veículos e lixos nos trecho citados, 
infelizmente as pessoas não obedecem. Portanto se faz necessário que o 
setor competente da prefeitura notifique os cidadãos que jogam lixo nas 
vias públicas e que seja cumprido o Código Tributário do município. 
Continuando a nobre vereadora reportou-se sobre os problemas que estão 
ocorrendo na rampa de embarque e desembarque no cais do porto de 
nossa cidade, onde os pedestres disputam espaço com caminhões e 
demais veículos, por ocasião da chegada dos barcos de linha.  Lembrou a 
nobre vereadora da reuniu que teve com os caminhoneiros, proprietários 
de embarcações, secretário da SEMDURB, onde solicitaram a construção 
da rampa da barreirinha, assim foi feita e até a presente data não foi 
utilizada. Diante o exposto a nobre vereadora solicitou ao presidente da 
Comissão de Tombamento da Casa, que solicite ao Executivo Municipal a 
regulamentação do porto de nossa cidade. Em aparte o vereador Manoel 



Malcher, reportou-se sobre a falta de consciência que muitas pessoas que 
jogam lixo nas vias públicas. Então é preciso que o setor competente da 
prefeitura tome as devidas providencias sobre esta questão. Em relação as 
embarcações de grande poste, estão deteriorando o cais do porto de 
nossa cidade, inclusive exigiram a construção da rampa da barreirinha 
para embarque e desembarque de cargas, mais infelizmente ainda não foi 
utilizada. Então é preciso que o Poder Executivo verifique essa situação. 
Ainda com a palavra o vereador Malcher, falou das dificuldade que os 
taxistas estão enfrentando para imprimir o boleto do alvará de licença, ou 
seja é mais um imposto que o município deixa de arrecadar. Em aparte o 
vereador Arnaldo Gemaque, disse que melhorou bastante o transito em 
nossa cidade com a sinalização, mais ainda existe alguns problemas em 
relação ao estacionamento na travessa Carlos Maria Teixeira, entre as 
ruas Barão do Rio Banco e 24 de dezembro, pois lá existe um grande fluxo 
de veículos, é preciso alguém para orientar os condutores de veículos. Em 
relação ao cais do porto, disse que é preciso autonomia do setor 
competente da prefeitura, sobre esta questão.  Continuando a vereadora 
Josy, disse que com a sinalização melhorou bastante o transito em nossa 
cidade, agora é preciso que seja colocado em pratica o código de postura 
do município, o que determina que os comércios a serem construídos 
devem ter estacionamento próprio, mais infelizmente isso não acontece 
em nosso município. Continuando a vereadora Josy Seixas, disse que foi 
procurada por várias pessoas, principalmente da zona rural, que estão 
enfrentando dificuldade para conseguirem carteira de identidade para seus 
filhos, uma vez que a rede municipal de ensino estão exigindo o RG. Então 
é preciso nós vereadores solicitar do setor competente do estado mais 
cédulas de RG para atender a demanda em nosso município. Elogiou o 
trabalho dos servidores da Câmara que trabalho na emissão de carteira de 
identidade, mais eles não tem como atender a clientela estudantil por falta 
das cédulas.  Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o 
Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitou a 1ª 
Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão 
e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Joanyr Estumano. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 
o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, 
reportou-se sobre a ação itinerante do Poder Judiciário em parceria com a 
Câmara, no período de 10 a 14 de fevereiro, do ano em curso, onde vão 
realizar o mutirão de processos de conciliação e demais processos que se 
encontram parados no Fórum local a vários anos. Então podemos ressaltar 
que tal ação, teve a participação ativa deste Poder, que através das 
vereadores que foram a Belém reivindicar junto as autoridades estaduais 
do Judiciário, o que é gratificante para todos nós. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, reforçou as colocações da vereadora Ana Cleyde a 



respeito da ação itinerante do Judiciário que vai acontecer neste Poder, 
que vai atender a grande demanda dos processos de pequenas causas 
que estão parados há vários anos no Fórum local. Agradeceu o presidente 
da Casa que deu a oportunidade das vereadoras irem a Belém em busca 
desse benefício para a população oriximinaense. Então é importante a 
parceria entre o Executivo Municipal, o Legislativo e o estado. Finalizou a 
nobre vereadora dizendo que no dia 7 do corrente mês vai estar presente 
em nosso município o Governador Helder Barbalho, inaugurando 3,5 
quilômetros de asfalto na PA 254. Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 
outra para o dia 18 do corrente mês, no horário regimental, em virtude de 
no período de 10 a 14 de fevereiro, o Plenário estar cedido para a ação 
itinerante do Poder Judiciário em parceria com a Câmara. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


